



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
公共建設局
Direcção dos Serviços de Obras Públicas

關於立法會梁鴻細議員書面質詢的答覆

遵照行政長官指示，經徵詢文化局意見，本人對立法會2022年6月15日第607/E464/VII/GPAL/2022號公函轉來梁鴻細議員於2022年6月13日提出，行政長官辦公室於2022年6月16日收到的書面質詢，回覆如下：

對問題1. 隨著部門職能架構重組，有關斜坡資訊目前已載於公共建設局網頁內，資訊具有其安全宣教作用。公共建設局將持續對斜坡進行巡查檢測工作，並一如既往在雨季以及颱風來臨前，透過跨部門聯合加強巡查，以達至做好防禦以及加強宣傳的作用。

對問題2. 文化局表示，就是次受山泥傾瀉波及的一段城牆遺跡，文化局早年已對其進行全面的三維激光掃描，並有一直跟進該牆體的修繕維護，以及持續進行巡查監測並作影像記錄，故已清楚掌握該段城牆遺跡的坐標位置、原始材料、成分配比及製作工藝，故具備充分條件對受損城牆進行全面修復。

基於需及時解除有可能危及公共安全的迫切情況，公共建設局目前已透過適當回填及噴漿進行臨時加固。而城牆遺跡的修復工作會在完成坡體鞏固，確定該斜坡狀態安全穩固的基礎上進行。

對問題3. 文化局表示，對於全澳被評定為不動產的文物建築本體，包括對位於山坡上的石牆及夯土牆，一直有進行定期的巡查監測及按需要實施修繕維護，就是次位於山坡上的城牆遺跡被



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
公共建設局
Direcção dos Serviços de Obras Públicas

波及受損的情況，文化局將會進一步加強與維護山坡安全的專責部門合作，共同檢視位於山坡上文物的安全。

局長
林煒浩